
 
 
 
 
 

Referat fra torsdag d. 12. marts 2026 kl. 19.00 i dagtilbuddet. 
- Dagtilbudsudvalg LLBO 

 

1. Oplæg fra Sprogvejleder i Langhøj Dagtilbud 

Dorte Vestergaard giver et oplæg om sprogvejlederuddannelsen. Den er hun i 
gang med. 

- Skal til sidste eksamen i maj og så er Dorte uddannet som sprogvejleder. 
- Del 1 – hvordan børn lærer sprog. 
- Del 2 – handler om hvor vigtigt det er, de voksne rundt om barnet sætter 

farten ned og venter på at børene får sig formuleret. 
Det gode sprog arbejde er, at man samtaler med børn 

- Del 3 – handler om at være sprogvejleder for kollegaer. 
Det handler om at finde ud af, hvad kollegaerne har brug for vejledning i. 
Dorte har sendt et spørgeskema ud til kollegaerne og Dorte har været rundt 
og optage små videoer, som så kan bruges til Dortes eksamen med 
samtykke fra kollegaerne. 
Årsagen til, at sprogvejlederuddannelsen er blevet prioriteret i Struer er, at 
børn i Struer Kommune generelt ligger lavere end gennemsnittet i landet i 
sprogtest. 
 

Bestyrelsen foreslår at der kommer et lille oplæg om dette på et forældremøde.  

 

2. Siden Sidst  

Bilag sendt ud inden mødet. 

Jeannie fortæller om hvad laver man i en anderledes uge 
Hygiejne uge i uge 9. 
Til samling hver dag blev der fortalt om hvad der skulle arbejdes med, 
sange og historier var byttet ud så de passede emnet for ugen. 
Vaske hænder, tørre sig efter toiletbesøg og tandbørstning. Fredag fik 
børnene et diplom med navn på, hvor der stod hvad man nu kunne. 
 

3. Børnetal og budget.  
 

Budget – godkendt. 
Børnetal gennemgået. 
 



 
 
 
 
 

 
 

4. Opstart af legestue i dagplejen 
 

- Milka fortalte om legestue i dagplejen. 
Nye børn bliver inviteret til legestue 6 gange op til opstart i dagplejen. 
Startet efter nytår. 
Giver en tryg overgang når børene starter i dagpleje. 
God tilbagemelding på projektet både fra nye forældre og fra 
flergangsforældre. 
 

5.  Sammen om dagtilbud 
 

- Ane, Irma, Kirsten Kiel og Karen har været til opstart på ”Sammen om 
dagtilbud” i Velfærdshuset. 
Deltagere var børne- og uddannelsesudvalget, forvaltningen, faglige 
organisationer, repræsentanter fra forældrebestyrelser og ledelser. 
Vi vil give en opsamling på et møde og så kan vi sammen drøfte de 
temaer der var på mødet og talte ind i, hvad vi ser af muligheder i 
overgangene i Landsbyordningen. 
 
Vi drøftede, hvad er en overgang, hvad er det børn møder op med. 
Til forældremøderne bliver pjecer til de forskellige tilbud vist. 
Drøftelse af, om det kunne give noget andet hvis der til 
opstartssamtalerne blev spurgt ind til, hvordan er det at være familie. 
 
Det kunne være en rigtig god ide at et fælles oplæg om vold i familier 
(Lærkevej) i personalegruppen. 
Ane vil gerne hjælpe til med at inde fagfolk der kan komme med 
oplæg. 
Iben Bjerg Hollesen, leder af familiebehandlingen, bliver inviteret til 
forældremødet. Irma undersøger om Iben kan komme og give oplæg 
om ”Vores parforhold”. 
 

6. Børnepakken og betydningen af denne 
 
Bilag medsendt vedr. dette. 
Blev nævnt under siden sidst. 

 

 

 


